
Q.1 _______ म � पाइप� के बाह्य भाग क� जांच क� जाती ह,ै ता�क उनम � �नघष�ण, संक्षारण, क्षरण और अन्य दृश्यमान
दोष� के सकेंत� क� जांच क� जा सके।

Ans A. �फट-अप �नरीक्षण (Fit-up inspection)

B. �वनाशात्मक परीक्षण (Destructive testing)

C. दृश्य �नरीक्षण (Visual inspection)

D. वे���ग �नरीक्षण (Welding inspection)

Question ID : 44100974855

Option 1 ID : 441009297698

Option 2 ID : 441009297701

Option 3 ID : 441009297700

Option 4 ID : 441009297699

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.2 य�द चालक �घरनी क� घणू� चाल = N1, चा�लत �घरनी क� घणू� चाल = N2, चालक �घरनी का व्यास = D1,

चा�लत �घरनी का व्यास = D2, प�े क� मोटाई = t ह,ै तो वेग अनुपात का समीकरण �ल�खए।

Ans A. N
1
/N

2
 = (D

1
+t)/(D

2
+t)

B. N
2
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1
 = (D

1
+t)/(D

2
+t)

C. N
2
/N

1
 = (D

1
-t)/(D

2
-t)

D. N
2
/N

1
 = (D

2
+t)/(D

1
+t)

Question ID : 44100958856

Option 1 ID : 441009234347

Option 2 ID : 441009234346

Option 3 ID : 441009234349

Option 4 ID : 441009234348

Status : Answered

Chosen Option : A
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Q.3 लोहे क� तलुना म � इ�ात क� आघातवध�नीयता के सबंंध म � �नम्न�ल�खत म � से कौन-सा सत्य है?

Ans A. इ�ात एवं लोहे म � आघातवध�नीयता का कोई सबंधं नह� है।

B. इ�ात म � लोहे के समान ही आघातवध�नीयता होती है।

C. इ�ात, लोहे क� तुलना म � अ�धक आघातवध�नीय होता है।

D. इ�ात, लोहे क� तुलना म � कम आघातवध�नीय होता है।

Question ID : 441009152163

Option 1 ID : 441009603818

Option 2 ID : 441009603816

Option 3 ID : 441009603817

Option 4 ID : 441009603815

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.4 सीमाओं और अन्वायोजन� (fits) के सदंभ� म � अ�भ�हत आमाप क्या है?

Ans A. भाग का सबस ेबड़ा अनु�ेय आमाप

B. भाग का वास्त�वक मा�पत आमाप

C. सीमाए ँलागू करने स ेपहल े�कसी भाग का सदै्धा�ंतक या यथाथ� आमाप

D. सीमा प्रणाली म � सबस ेछोटा आमाप

Question ID : 441009120884

Option 1 ID : 441009480569

Option 2 ID : 441009480568

Option 3 ID : 441009480567

Option 4 ID : 441009480566

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.5 आघातवध�नीयता �कसी पदाथ� का वह गणु है �जसम � उस ेहथौड़े स ेपीटकर एवं ब�ेल्लत करके अन्य आकार� एवं
आकृ�तय� ______________________।

Ans A. के पतल ेतार बनाए जाते ह�

B. क� पतली छड़ बनाई जाती ह�

C. क� पतली शीट बनाई जाती ह�

D. के �बलटे बनाए जाते ह�

Question ID : 44100964843

Option 1 ID : 441009258335

Option 2 ID : 441009258338

Option 3 ID : 441009258336

Option 4 ID : 441009258337

Status : Answered

Chosen Option : C
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Q.6 सगु्राही ब�च प्रवधेन यतं्र (bench drilling machine) क� कौन-सी �वशषेता �कसी कोण पर �छद्र� के वेधन क�
स�ुवधा देती है?

Ans A. द्रवचा�लत प्रभरण (Hydraulic feed)

B. समायोज्य चक (Adjustable chuck)

C. आनमन मचं (Tilting table)

D. घणू� तकु�  (Rotating spindle)

Question ID : 441009119527

Option 1 ID : 441009475226

Option 2 ID : 441009475225

Option 3 ID : 441009475224

Option 4 ID : 441009475223

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.7 �स�लकॉन क� मात्रा को कम करके एव ंशीघ्रता स ेठंडा करके �कस प्रकार का ढलवाँ लोहा बनाया जाता है, �जससे
यह बहुत कठोर और अपघष�ण-प्र�तरोधी बन जाता ह?ै

Ans A. आघातव�य� ढलवाँ लोहा

B. धसूर ढलवाँ लोहा

C. �ते ढलवाँ लोहा

D. ग्रं�थक ढलवाँ लोहा

Question ID : 441009152145

Option 1 ID : 441009603747

Option 2 ID : 441009603749

Option 3 ID : 441009603750

Option 4 ID : 441009603748

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.8 �नम्न�ल�खत म � स ेकौन-सी, ग्र�ूव �ग ऑपरेशन म � एक चनुौती है?

Ans A. अत्य�धक सामग्री अपव्यय

B. गहरे खांच� म� �चप �नवा�तन

C. �नम्न उपकरण �नघष�ण

D. असंगत ग�त �नयंत्रण

Question ID : 441009103841

Option 1 ID : 441009413566

Option 2 ID : 441009413567

Option 3 ID : 441009413565

Option 4 ID : 441009413568

Status : Answered

Chosen Option : D
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Q.9 कोण माप क� वतृ्तीय प्रणाली (Circular System) म �, 1 रे�डयन का मान �डग्री म � �कतना होता है?

Ans
A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 441009158289

Option 1 ID : 441009628137

Option 2 ID : 441009628135

Option 3 ID : 441009628134

Option 4 ID : 441009628136

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.10 V प�ा चालन (Belt drive) स ेसबंं�धत सही सबंंध क� पहचान क��जए, जहाँ T1 और T2 प�े म� कस ेहुए और ढ�ले
�सर� पर तनाव ह�, V, m/s म � वगे है, µ, प�े एव ंपुली �रम के बीच घष�ण गणुांक है, θ रे�डयन म � पुली के चार� ओर
प�े का चढ़ाव कोण है और 2α अतंग�त कोण है।

Ans A. (T1 - T2 ) v/75

B. T1 / T2 = eµθ

C. (T1 - T2 ) v/1000

D. T1 / T2 = eµθ /sin α

Question ID : 44100962935

Option 1 ID : 441009250779

Option 2 ID : 441009250781

Option 3 ID : 441009250780

Option 4 ID : 441009250782

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.11 325 mm व्यास वाली एक �घरनी 25 mm मोटे प�े के माध्यम स े1375 mm व्यास वाली दूसरी �घरनी का चालन
करती है। चालक (driver) प्र�त �मनट 400 प�रक्रमण करता है। चा�लत �घरनी क� चाल �ात क��जए।

Ans A. 100 rpm

B. 50 rpm

C. 400 rpm

D. 200 rpm

Question ID : 44100962947

Option 1 ID : 441009250824

Option 2 ID : 441009250823

Option 3 ID : 441009250826

Option 4 ID : 441009250825

Status : Answered

Chosen Option : A
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Q.12 200 �कलोमीटर को मील म � रूपांत�रत क��जए। (रूपांतरण: 1 km = 0.621 मील का उपयोग क��जए)

Ans A. 126.40 मील

B. 124.20 मील

C. 122.10 मील

D. 128.30 मील

Question ID : 441009158452

Option 1 ID : 441009628751

Option 2 ID : 441009628750

Option 3 ID : 441009628749

Option 4 ID : 441009628752

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.13 काय�स्थल पर होने वाली दुघ�टनाओं म � कौन-सा कारक सबस ेअ�धक योगदान देता है?

Ans A. उ�चत प्र�शक्षण एवं जागरूकता

B. असरु�क्षत काय� प�र�स्थ�तया ँएवं मानवीय त्र�ुटयाँ

C. सरुक्षा उपकरण� क� उपलब्धता

D. सरकारी नी�तयाँ

Question ID : 441009118613

Option 1 ID : 441009471602

Option 2 ID : 441009471603

Option 3 ID : 441009471605

Option 4 ID : 441009471604

Status : Answered

Chosen Option : A

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.14 �नम्न आकृ�त म� दशा�ए गए समकोण �त्रभजु ABC म�, �नम्न�ल�खत म� स ेकौन-सा �त्रकोण�मतीय
अनपुात कोण θ (sec θ) के सीक� ट (secant) को सही स ेदशा�ता ह?ै

Ans
A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 441009158324

Option 1 ID : 441009628265

Option 2 ID : 441009628266

Option 3 ID : 441009628263

Option 4 ID : 441009628264

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.15 य�द 10 ओम का एक प्र�तरोधक 20V आपू�त� स ेसयंो�जत है, तो ओम के �नयम के अनुसार प्र�तरोधक के माध्यम
स ेप्रवा�हत धारा �कतनी होगी?

Ans A. 200 A

B. 2 A

C. 0.5 A

D. 15 A

Question ID : 441009152224

Option 1 ID : 441009604060

Option 2 ID : 441009604062

Option 3 ID : 441009604059

Option 4 ID : 441009604061

Status : Answered

Chosen Option : B
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Q.16 काय�स्थल पर सरुक्षा और PPE के उपयोग के सबंंध म � कम�चारी कैसे अपडेट रह सकते ह�?

Ans A. सरुक्षा मनैुअल को पढ़ने स ेबचकर

B. केवल दुघ�टना होने पर ही PPE का उपयोग करके

C. सहक�म �य� के �नद�श� का आखँ मूदंकर पालन करके

D. �नयामक एज ��सय� स ेसरुक्षा सबंधंी जानकारी प्राप्त करके

Question ID : 441009118634

Option 1 ID : 441009471687

Option 2 ID : 441009471688

Option 3 ID : 441009471689

Option 4 ID : 441009471686

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.17 प्राथ�मक �च�कत्सा का मखु्य लक्ष्य क्या है?

Ans A. �वस्तृत �च�कत्सा उपचार प्रदान करना

B. तत्काल सहायता प्रदान करना एवं क्ष�त को कम करना

C. पशेवेर �च�कत्सा देखभाल का �वकल्प प्रदान करना

D. �च�कत्सा सहायता को स्थ�गत करना

Question ID : 441009118641

Option 1 ID : 441009471714

Option 2 ID : 441009471716

Option 3 ID : 441009471717

Option 4 ID : 441009471715

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.18 प�रष्करण काय� (finishing operations) के �लए �कस प्रकार का खराद उपकरण सबसे
उपयुक्त है?

Ans A. पा�ट�ग उपकरण (Parting tool)

B. �ेड क�ट�ग उपकरण (Thread cutting tool)

C. राउंड नोज़ उपकरण (Round nose tool)

D. र�फ�ग उपकरण (Roughing tool)

Question ID : 441009118377

Option 1 ID : 441009470670

Option 2 ID : 441009470671

Option 3 ID : 441009470669

Option 4 ID : 441009470668

Status : Answered

Chosen Option : D
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Q.19 कै�लपस� को �कस प्रकार वग�कृत �कया जाता ह?ै

Ans A. मापन प�रसर के आधार पर

B. पदाथ� के प्रकार के आधार पर

C. उनके �ड�जटल �डस् प् ल ेके आधार पर

D. उनके जोड़� एवं पाद� के आधार पर

Question ID : 441009120926

Option 1 ID : 441009480733

Option 2 ID : 441009480732

Option 3 ID : 441009480735

Option 4 ID : 441009480734

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.20 मदृु और कठोर पदाथ� के प्रवधेन के �लए �कस प्रकार का ��ल उपयकु्त होता है?

Ans A. टाइप S

B. टाइप H

C. टाइप T

D. टाइप N

Question ID : 441009119558

Option 1 ID : 441009475344

Option 2 ID : 441009475343

Option 3 ID : 441009475346

Option 4 ID : 441009475345

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.21 इन्वार इ�ात, �जसम � लगभग 36% �नकेल होता है, का मुख्य उपयोग क्या है?

Ans A. इलके्�ोप्ल�ेट�ग घटक

B. यथाथ� मापयतं्र� का �नमा�ण

C. उच्च चाल वाल ेकत�न टूल बनाना

D. जगं-प्र�तरोधी �मश्र धातुए ंबनाना

Question ID : 441009152116

Option 1 ID : 441009603637

Option 2 ID : 441009603636

Option 3 ID : 441009603635

Option 4 ID : 441009603638

Status : Answered

Chosen Option : D
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Q.22 सामग्री सघंटन, �वकृ�त दर, दोष� क� उप�स्थ�त, �व�नमा�ण प्र�क्रया, तापमान और पया�वरणीय कारक ________ को
प्रभा�वत करने वाल ेकारक ह�।

Ans A. चम�लता

B. तन्यता

C. कठोरता

D. भगंुरता

Question ID : 44100964871

Option 1 ID : 441009258460

Option 2 ID : 441009258459

Option 3 ID : 441009258461

Option 4 ID : 441009258462

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.23 रे�डयल ���ल �ग मशीन म � रे�डयल आम� (radial arm) को आधार देने के �लए कौन-सा अवयव उत्तरदायी है?

Ans A. फ�ड ह�डल (Feed handle)

B. वक� टेबल (Worktable)

C. ���डल (Spindle)

D. कॉलम (Column)

Question ID : 441009158102

Option 1 ID : 441009627389

Option 2 ID : 441009627388

Option 3 ID : 441009627387

Option 4 ID : 441009627386

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.24 सयंकु् त सप� (compound slide) �व�ध का उपयोग करके टेपर ट�न�ग म �, संयुक् त सप� को �नम्न�ल�खत मे से �कस
कोण के बराबर पर सटे �कया जाता है?

Ans A. टेपर के अध�-कोण

B. टेपर के अंतग�त कोण

C. तकु�  ग�त

D. उपकरण क� प्रभरण दर

Question ID : 441009118330

Option 1 ID : 441009470481

Option 2 ID : 441009470480

Option 3 ID : 441009470483

Option 4 ID : 441009470482

Status : Answered

Chosen Option : B
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Q.25 इंजी�नय�र�ग म � अतं�व ��नमयेता का मखु्य प्रयोजन क्या है?

Ans A. चयनात्मक समन्वायोजन को सभंव बनाना

B. मानक सीमाओं और �फट के उपयोग स ेबचना

C. उत्पादन लागत को कम करना

D. �व�नमा�ण ज�टलता को बढ़ाना

Question ID : 441009120832

Option 1 ID : 441009480367

Option 2 ID : 441009480369

Option 3 ID : 441009480366

Option 4 ID : 441009480368

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.26 �पलर-प्रकार बरमा मशीन क� एक महत्वपूण� �वशषेता _________ है।

Ans A. उसक� सवुाह्यता (portability)

B. दृढ़ आधार के �लए ऊ�वा�धर स्तंभ

C. सघन भडंारण के �लए वलयन सरंचना

D. द्रवीय श�क् त का समपुयोग

Question ID : 441009156757

Option 1 ID : 441009622191

Option 2 ID : 441009622194

Option 3 ID : 441009622193

Option 4 ID : 441009622192

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.27 24.76° को �डग्री, �मनट और सकंेड म � रूपांत�रत क��जए।

Ans A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 441009158292

Option 1 ID : 441009628147

Option 2 ID : 441009628148

Option 3 ID : 441009628146

Option 4 ID : 441009628149

Status : Answered

Chosen Option : C
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Q.28 सामान्य ट�न�ग ऑपरेशन म�, क�ट�ग टूल को �कस प्रकार सेट �कया जाना चा�हए?

Ans A. �कसी भी ऊँचाई पर, क्य��क यह मशी�न�ग को प्रभा�वत नह� करता है

B. ठ�क क� द्र क� ऊँचाई पर

C. क� द्र क� ऊँचाई से ऊपर

D. क� द्र क� ऊँचाई से नीचे

Question ID : 441009118362

Option 1 ID : 441009470611

Option 2 ID : 441009470610

Option 3 ID : 441009470608

Option 4 ID : 441009470609

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.29 _______ �कसी पदाथ�, �वशषे रूप स ेधात ुक� वह क्षमता है �जस े�बना तोड़े या दरार के हथौड़े स ेठ�ककर, दबाकर
या पतली चादर� म � बे�ल्लत �कया जा सकता है। यह एक प्रकार का भौ�तक गणु है जो यह दशा�ता है �क संपीडन
प्र�तबल के अतंग�त कोई पदाथ� �कतनी आसानी स े�वकृत हो सकता ह।ै

Ans A. कठोरता

B. तन्यता

C. आघातवध�नीयता

D. भगंुरता

Question ID : 44100964846

Option 1 ID : 441009258348

Option 2 ID : 441009258347

Option 3 ID : 441009258349

Option 4 ID : 441009258350

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.30 फ्ल �जदार पाइप जोड़� म �, फ्ल �ग्स के बीच सील बनाने के �लए प्रयकु्त घटक कौन-सा है?

Ans A. धातु प्लटे

B. हाड� रबर वॉशर

C. आसजंक

D. वे���ग सामग्री

Question ID : 44100972727

Option 1 ID : 441009289205

Option 2 ID : 441009289202

Option 3 ID : 441009289203

Option 4 ID : 441009289204

Status : Answered

Chosen Option : B
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Q.31 3-जबड़े वाल ेस्व-क� �द्रत चक म � जबड़े �कसके �ारा सचंा�लत होत ेह�?

Ans A. हाइ�ो�लक तंत्र

B. लीवर

C. स्क्रॉल

D. व्य��गत स्क्वायर-�डे स्कू्र

Question ID : 44100961404

Option 1 ID : 441009244661

Option 2 ID : 441009244660

Option 3 ID : 441009244658

Option 4 ID : 441009244659

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.32 �नम्न�ल�खत म � स ेकौन-सी, सयंोजन �नैर एवं ��-षट्कोणीय �र�ग � ैनर क� उनके आकार के सदंभ� म� एक
सामान्य �वशषेता है?

Ans A. वे समायोज्य होते ह�।

B. दोन� �सर� के आकार क्रमागत होते ह�।

C. वे केवल मी��क आकार� म � उपलब्ध होत ेह�।

D. उनके दोन� �सर� का आकार समान होता है।

Question ID : 44100966894

Option 1 ID : 441009266349

Option 2 ID : 441009266350

Option 3 ID : 441009266351

Option 4 ID : 441009266348

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.33 बहुत टाइट नट या बोल्ट पर समायोज्य �र�च का का उपयोग करने क� एक हा�न यह है �क _____________।

Ans A. इस ेपकड़ना म�ुश्कल हो सकता है

B. यह उच्च दाब म � टूट सकता है

C. यह �फसल सकता है और नट या बोल्ट को क्ष�त प�ँचा सकता है

D. यह प �च यतं्रावली को क्ष�त प�ँचा सकता है

Question ID : 44100968636

Option 1 ID : 441009273174

Option 2 ID : 441009273172

Option 3 ID : 441009273171

Option 4 ID : 441009273173

Status : Answered

Chosen Option : C
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Q.34 लथे बैक प्लटे का प्राथ�मक काय� क्या है?

Ans A. लथे ���डल पर काय�-धारण उपकरण� को माउंट करना

B. लथे क� ग�त को �नय�ंत्रत करना

C. कत�न उपकरण� को पकड़ना

D. वक� पीस को मापने के �लए एक पषृ्ठ प्रदान करना

Question ID : 44100961451

Option 1 ID : 441009244847

Option 2 ID : 441009244848

Option 3 ID : 441009244846

Option 4 ID : 441009244849

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.35 पाइप �नरीक्षण के दौरान, �नरीक्षक उ�चत सामग्री एव ंवे�ल्ड�ग तकनीक के बाद भी, वले्ड सीवन के पास
स्थानीयकृत सकं्षारण देखता है। �नम्न�ल�खत म� स ेकौन-सा सबसे सभंा�वत मलू कारण ह?ै

Ans A. असमान धातु सपंक�  के कारण गैल्वैनी सकं्षारण (Galvanic corrosion due to dissimilar metal

contact)

B. गलत पाइप व्यास (Incorrect pipe diameter)

C. अपया�प्त प �ट को�ट�ग (Inadequate paint coating)

D. अनु�चत जॉइंट सरंेखण (Improper joint alignment)

Question ID : 44100974844

Option 1 ID : 441009297656

Option 2 ID : 441009297657

Option 3 ID : 441009297654

Option 4 ID : 441009297655

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.36 फ्ल �जदार पाइप जोड़� का उपयोग सामान्यतः �कस अनुप्रयोग म � �कया जाता है?

Ans A. आवासीय प् लम् बरी

B. अस्थायी �नमा�ण स्थल

C. प�ंप �ग स्टेशन

D. भ�ूमगत पाइपलाइन

Question ID : 44100972721

Option 1 ID : 441009289178

Option 2 ID : 441009289181

Option 3 ID : 441009289180

Option 4 ID : 441009289179

Status : Answered

Chosen Option : D
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Q.37 अतं�व ��नमयेता प्राप्त करने के �लए क्या आवश्यक है?

Ans A. केवल हस्त श्रम का उपयोग

B. घटक आकार म � यादृ��क �भन्नताएँ

C. समन्वायोजन के दौरान अनुकू�लत समायोजन

D. मानक�कृत �व�नमा�ण प्र�क्रयाए ँऔर सह्यताएँ

Question ID : 441009120855

Option 1 ID : 441009480461

Option 2 ID : 441009480458

Option 3 ID : 441009480459

Option 4 ID : 441009480460

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.38 ______ का उपयोग सवंातन के साथ-साथ छत�, मदृा एव ंअप�शष्ट स ेवषा� जल क� �नकासी के �लए �कया जाता
है।

Ans A. कॉपर पाइप�

B. PVC पाइप�

C. बड़े व्यास वाल ेकंक्र�ट पाइप�

D. ऐस्बसे्टॉस सीम �ट पाइप�

Question ID : 44100972797

Option 1 ID : 441009289492

Option 2 ID : 441009289494

Option 3 ID : 441009289495

Option 4 ID : 441009289493

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.39 मल्ट�-���डल ���ल �ग मशीन क� सही �वशषेता �नम्न�ल�खत म � स ेकौन-सी है?

Ans A. एक ही ��ल हेड पर कई ���डल आरो�पत होत ेह�।

B. कई वैय�क् तक ���डल (��ल हेड), उभय�न� ठ आधार पर एक-दूसरे के बगल म � व्यव�स्थत होते ह�।

C. सभी काय� के �लए केवल एक ही ���डल का उपयोग होता है।

D. प्रत्यके ���डल पथृक और स्वतंत्र रूप से आरो�पत �कया जाता है।

Question ID : 441009159236

Option 1 ID : 441009631823

Option 2 ID : 441009631824

Option 3 ID : 441009631825

Option 4 ID : 441009631826

Status : Answered

Chosen Option : A

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.40 फ्लमैबेल �ल�क्वड फायर (flammable liquid fires) के �लए �कस प्रकार का अ�ग्नशामक यतं्र सबसे उपयकु्त है?

Ans A. जल अ��नशामक (Water extinguisher)

B. �ाई पाउडर अ��नशामक (Dry powder extinguisher)

C. काब�न डाइऑक्साइड (CO2) अ��नशामक (Carbon dioxide (CO2) extinguisher)

D. फोम अ��नशामक (Foam extinguisher)

Question ID : 441009118682

Option 1 ID : 441009471866

Option 2 ID : 441009471869

Option 3 ID : 441009471868

Option 4 ID : 441009471867

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.41 �नम्न�ल�खत म � स े�कस टूल को �फ�ट �ग टूल के रूप म � वग�कृत �कया गया है?

Ans A. �र�च

B. पाइप ब ��ड�ग मशीन

C. पाइप कटर

D. ब �च वाइस

Question ID : 44100966903

Option 1 ID : 441009266381

Option 2 ID : 441009266383

Option 3 ID : 441009266382

Option 4 ID : 441009266380

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.42 �नम्न�ल�खत म � स ेकौन-सा, काब�न इ�ात क� तलुना म � �म�ात ुइ�ात का लाभ नह� है?

Ans A. बहेतर प्रबलता

B. बहेतर सकं्षारण प्र�तरोध

C. उच्च ताप अनुप्रयोग� म � बहेतर प्रदश�न

D. उच्च आघातवध�नीयता

Question ID : 441009152182

Option 1 ID : 441009603891

Option 2 ID : 441009603892

Option 3 ID : 441009603894

Option 4 ID : 441009603893

Status : Answered

Chosen Option : C
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Q.43 पावर �ाइव हे�र�गबोन �गयर म � स ेएक का उपनाम क्या ह?ै

Ans A. बवेल �गयर (bevel gear)

B. डबल हे�लकल �गयर (double helical gear)

C. वाम� �गयर (warm gear)

D. हे�लकल �गयर (helical gear)

Question ID : 44100963172

Option 1 ID : 441009251725

Option 2 ID : 441009251724

Option 3 ID : 441009251726

Option 4 ID : 441009251723

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.44 ब�च-प्रकार क� बरमा मशीन म � �व�भन्न तकु�  (spindle) चाल _____________ प्राप्त क� जाती ह�।

Ans A. मोटर क� �दशा को उत्क्र�मत करके

B. सोपानी पलुी म � प�े क� �स्थ�त को प�रव�त�त करके

C. फ़�ड ह�डल (feed handle) पर स�ेट�� स को सशंो�धत करके

D. मज़े को झकुा करके

Question ID : 441009156706

Option 1 ID : 441009621989

Option 2 ID : 441009621987

Option 3 ID : 441009621988

Option 4 ID : 441009621990

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.45 �नम्न�ल�खत म� से कौन-सा कारक ट�न�ग म� पृष्ठ-प�रस�ा (surface finish) को प्रत्यक्ष रूप
से प्रभा�वत नह� करता है?

Ans A. औजार धारक का प्रकार (Tool post type)

B. प्रभरण दर (Feed rate)

C. कत�न चाल (Cutting speed)

D. कत�न गहराई (Depth of cut)

Question ID : 441009118354

Option 1 ID : 441009470579

Option 2 ID : 441009470577

Option 3 ID : 441009470576

Option 4 ID : 441009470578

Status : Answered

Chosen Option : A
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Q.46 कौन-सी यतं्रावली, प्र�तवत� जबड़� (jaws) को खराद चक म � पुनः स्था�पत करने क� सु�वधा प्रदान करती है?

Ans A. एक कैम-लॉक �सस्टम

B. रे�डयल खाचँ� वाली एक स्क्रॉल प्लटे

C. एक हाइ�ो�लक एक्चुएटर

D. एक चुंबक�य क्ल ��प �ग बल

Question ID : 44100961442

Option 1 ID : 441009244810

Option 2 ID : 441009244811

Option 3 ID : 441009244812

Option 4 ID : 441009244813

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.47 �कसी �दए गए पदाथ� के �लए, �नम्न�ल�खत म � स े�कस ��ल साइज़ को �स्थर कत�न चाल पर सबसे कम तकु�  ग�त
(RPM) क� आवश्यकता होगी?

Ans A. 8 mm

B. 20 mm

C. 25 mm

D. 12 mm

Question ID : 441009119601

Option 1 ID : 441009475523

Option 2 ID : 441009475525

Option 3 ID : 441009475526

Option 4 ID : 441009475524

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.48 �पलर-टाइप ���ल �ग मशीन (pillar-type drilling machine) का प्रचालन मुख्य रूप से _______ �ारा संचा�लत
होता है।

Ans A. वा�तल प्रवत�क (Pneumatic actuator)

B. द्रवचा�लत पपं (Hydraulic pump)

C. पडैल तंत्र (Pedal mechanism)

D. इल�ेक्�क मोटर (Electric motor)

Question ID : 441009156725

Option 1 ID : 441009622066

Option 2 ID : 441009622065

Option 3 ID : 441009622064

Option 4 ID : 441009622063

Status : Answered

Chosen Option : D
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Q.49 3-जबड़े वाल ेचक क� तलुना म � 4-जबड़े वाल ेचक का मखु्य लाभ क्या है?

Ans A. अ�धक प�रशदु्धता एवं दक्षता

B. उपयोग म � आसान

C. उपयोग म � तीव्र

D. स्वचा�लत रूप स ेस्व-क� �द्रत

Question ID : 44100961402

Option 1 ID : 441009244652

Option 2 ID : 441009244651

Option 3 ID : 441009244650

Option 4 ID : 441009244653

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.50 �नम्न�ल�खत म � स े�कसका उपयोग उच्च चाल वाल ेकत�न टूल्स के उत्पादन के �लए �म�ात् वन धातु के रूप म � �कया
जाता है?

Ans A. मॉ�लब्डेनम

B. टंगस्टन

C. वेने�डयम

D. कोबाल्ट

Question ID : 441009158643

Option 1 ID : 441009629501

Option 2 ID : 441009629502

Option 3 ID : 441009629499

Option 4 ID : 441009629500

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.51 �व�तु प�रपथ म � वोल्टता क� क्या भ�ूमका होती ह?ै

Ans A. यह प�रपथ म � धारा को धकेलती है

B. यह प�रपथ म � श�� को मापती है

C. यह धारा के प्रवाह का प्र�तरोध करती है

D. यह �व�तु ऊजा� को सगं्रहीत करती है

Question ID : 441009152242

Option 1 ID : 441009604133

Option 2 ID : 441009604134

Option 3 ID : 441009604131

Option 4 ID : 441009604132

Status : Answered

Chosen Option : A
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Q.52 प्रगलन प्र�क्रया म � कच्च े लोहे का उत्पादन करन ेके �लए उपयोग �कया जाने वाला प्राथ�मक कच्चा माल क्या है?

Ans A. फ्लक्स

B. कोक

C. लौह अयस्क

D. चूनापत्थर

Question ID : 441009152124

Option 1 ID : 441009603670

Option 2 ID : 441009603669

Option 3 ID : 441009603668

Option 4 ID : 441009603667

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.53 �नम्न�ल�खत म � स े�कस पदाथ� को अपनी उच्च साम�य� के कारण सबसे कम तकु�  ग�त (spindle speed) क�
आवश्यकता होती है?

Ans A. पीतल

B. �मश्रातु इ�ात (उच्च तन्यता)

C. मदृु इ�ात

D. धसूर ढलवाँ लोहा

Question ID : 441009119618

Option 1 ID : 441009475591

Option 2 ID : 441009475593

Option 3 ID : 441009475592

Option 4 ID : 441009475594

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.54 1 हेक्टोलीटर सखं्यातः _______________ के बराबर होता ह।ै

Ans A. 10 लीटर

B. 0.01 लीटर

C. 0.1 लीटर

D. 100 लीटर

Question ID : 441009158620

Option 1 ID : 441009629411

Option 2 ID : 441009629414

Option 3 ID : 441009629413

Option 4 ID : 441009629412

Status : Answered

Chosen Option : C
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Q.55 �नम्न�ल�खत म � स ेकौन-सा मलू मात्रक (unit) ह?ै

Ans A. लबंाई का मात्रक

B. आयतन का मात्रक

C. बल का मात्रक

D. दाब का मात्रक

Question ID : 441009158426

Option 1 ID : 441009628657

Option 2 ID : 441009628658

Option 3 ID : 441009628656

Option 4 ID : 441009628655

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.56 ताबंे के तार के एक रोल (roll) का वजन 8 kg है। तांबे का घनत्व 10 gm/cm³ है, और तार के अनुप्रस्थ-काट का
क्षते्रफल 0.500 cm² है। CGS मात्रक का उपयोग करत ेहुए, रोल म � तांबे के तार क� लबंाई �ात क��जए।

Ans A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 441009158456

Option 1 ID : 441009628766

Option 2 ID : 441009628765

Option 3 ID : 441009628767

Option 4 ID : 441009628768

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.57 इंजी�नय�र�ग म � अतं�व ��नमयेता स ेक्या तात्पय� है?

Ans A. �व�नमा�ण के �लए केवल एक प्रकार क� मशीन का उपयोग

B. समन्वायोजन (assembly) स ेपहल ेघटक� को आशो�धत करन ेक� क्षमता

C. �बना �कसी आशोधन के एक घटक को दूसरे स ेप्र�तस् था�पत करन ेक� क्षमता

D. प्रत्यके मशीन के �लए कस्टम-मडे पाट्�स क� आवश्यकता

Question ID : 441009120863

Option 1 ID : 441009480489

Option 2 ID : 441009480486

Option 3 ID : 441009480487

Option 4 ID : 441009480488

Status : Answered

Chosen Option : B
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Q.58 साक्ष्य �च�� को �च��त करने के �लए स �टर पंच (centre punch) के स्थान पर डॉट पंच (dot punch) को
प्राथ�मकता क्य� द� जाती है?

Ans A. डॉट पचं म � एक अ�धक शॉप� पॉइंट (sharper point) होता है और यह ��ल को �वचलन से रोकता है।

B. डॉट पचं का उपयोग केवल लकड़ी और प्ला�स्टक जसैी मदृु साम�ग्रय� पर �कया जाता है।

C. यह एक छोटा और अ�धक यथाथ� दंतुरण बनाता है।

D. डॉट पचं म � 90° का �टप होता है, �जसस ेयह �छद्र के �स्थ�त �नधा�रण के �लए अ�धक सट�क होता है।

Question ID : 441009122935

Option 1 ID : 441009488650

Option 2 ID : 441009488652

Option 3 ID : 441009488649

Option 4 ID : 441009488651

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.59 चने �र�च के आकार �नम्न�ल�खत म ेस े�कसके �ारा �नधा��रत �कए जात ेह�?

Ans A. ह�डल क� लबंाई

B. इसम � पकड़े जाने वाल ेपाइप का अ�धकतम व्यास

C. �र�च के कुल भार

D. चेन म � क�ड़य� क� कुल सखं्या

Question ID : 44100966911

Option 1 ID : 441009266408

Option 2 ID : 441009266410

Option 3 ID : 441009266411

Option 4 ID : 441009266409

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.60 हमा��ोडाइट कै�लपर (hermaphrodite caliper), मानक �वभाजक से �कस प्रकार �भन्न होता है?

Ans A. इसम � कोर के अनु�दश �नद�शन के �लए एक ब�ंकत पाद होता है

B. इसका उपयोग केवल बाह्य मापन� के �लए �कया जाता है

C. इसम � एक �ड�जटल �डस्प्ल ेहोता है

D. इस ेसमायो�जत नह� �कया जा सकता है

Question ID : 441009122892

Option 1 ID : 441009488477

Option 2 ID : 441009488479

Option 3 ID : 441009488478

Option 4 ID : 441009488480

Status : Answered

Chosen Option : B

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.61 �प्रक पंच का �व�शष्ट �बन्दु कोण क्या है?

Ans A. 75° या 120°

B. 60° या 90°

C. 30° या 60°

D. 45° या 90°

Question ID : 441009122948

Option 1 ID : 441009488704

Option 2 ID : 441009488703

Option 3 ID : 441009488701

Option 4 ID : 441009488702

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.62 चने के अ�त�रक्त, चने �र�च के अन्य दो मखु्य घटक कौन-स ेह�?

Ans A. दातेंदार ब्लॉक एवं ह�डल (toothed block and handle)

B. लीवर एवं ���ग (lever and spring)

C. जॉ एवं ह�डल (jaws and handle)

D. प �च एवं रैक (screw and rack)

Question ID : 44100966905

Option 1 ID : 441009266389

Option 2 ID : 441009266391

Option 3 ID : 441009266388

Option 4 ID : 441009266390

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.63 य�द �कसी ��ल का कंुड�लनी कोण (helix angle) बहुत अ�धक हो तो क्या होगा?

Ans A. कत�न क्षमता म ेवृ�द्ध हो जाती है

B. �चप, फ्लटू को अवरुद्ध कर सकती ह�

C. ��ल कंु�दत हो जाती है

D. ��ल शीघ्र टूट जाती है

Question ID : 441009119542

Option 1 ID : 441009475280

Option 2 ID : 441009475279

Option 3 ID : 441009475282

Option 4 ID : 441009475281

Status : Answered

Chosen Option : D
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Q.64 मल्ट�मीटर का मखु्य काय� क्या है?

Ans A. केवल प्र�तरोध को मापना

B. केवल �व�तु-धारा को मापना

C. �व�तु सकेंत उत्पन्न करना

D. वोल्टता, �व�तु-धारा और प्र�तरोध को मापना

Question ID : 441009153707

Option 1 ID : 441009609998

Option 2 ID : 441009609999

Option 3 ID : 441009610000

Option 4 ID : 441009610001

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.65 चक �डे (chuck thread) एव ं���डल नोज (spindle nose) दोन� को साफ करने का क्या उ�ेश्य है?

Ans A. चक को पकड़ना आसान बनाना

B. स्नेहक के जीवनकाल को बढ़ाना

C. चक क� उप�स्थ�त म � सधुार करना

D. उ�चत ससु्थापन स�ुन��त करना तथा मलब ेस ेहोने वाली क्ष�त को रोकना

Question ID : 44100961464

Option 1 ID : 441009244899

Option 2 ID : 441009244901

Option 3 ID : 441009244898

Option 4 ID : 441009244900

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.66 �नम्न�ल�खत �वकल्प� म � स ेऐमीटर के सबंंध म � गलत कथन क� पहचान क��जए।

Ans A. यह लोड के साथ श्रणेीक्रम म � सयंो�जत होता है।

B. यह बटैरी के आवे�शत या अनावे�शत होन ेक� दर को इं�गत करता है।

C. यह प�रपथ म � प्रवा�हत धारा को मापता है।

D. यह लोड के साथ समातंर क्रम म � सयंो�जत होता है।

Question ID : 441009153254

Option 1 ID : 441009608183

Option 2 ID : 441009608185

Option 3 ID : 441009608182

Option 4 ID : 441009608184

Status : Answered

Chosen Option : C
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Q.67 य�द लथे म � अनु�चत तरीके स ेमशीनीकृत या क्ष�तग्रस्त लथे बकै प्लेट का उपयोग �कया जाता ह,ै तो इसका
प�रणाम क्या होता है?

Ans A. कंपन और रनआउट

B. ���डल का अ�ततापन

C. उपकरण �घसाव म � वृ�द्ध

D. कत�न चाल म � कमी

Question ID : 44100961455

Option 1 ID : 441009244862

Option 2 ID : 441009244865

Option 3 ID : 441009244863

Option 4 ID : 441009244864

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.68 कोण मापन क� षा�ष्टक (Sexagesimal) प्रणाली म�, एक �मनट म � �कतने सकंेड होते ह�?

Ans A. 90 सकंेड

B. 30 सकंेड

C. 45 सकंेड

D. 60 सकंेड

Question ID : 441009158277

Option 1 ID : 441009628087

Option 2 ID : 441009628089

Option 3 ID : 441009628088

Option 4 ID : 441009628086

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.69 इ�ात मापनी के साथ उपयोग �कए जाने पर कैलीपस� क� प�रशदु्धता सीमा क्या है?

Ans A. 1 mm

B. 2 mm

C. 0.5 mm

D. 0.1 mm

Question ID : 441009120938

Option 1 ID : 441009480782

Option 2 ID : 441009480783

Option 3 ID : 441009480781

Option 4 ID : 441009480780

Status : Answered

Chosen Option : C
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Q.70 धात ुक� दृढ़ता �नम्न�ल�खत म � स े�कन कारण� स ेअत्य�धक कम हो सकती है?

Ans A. तन्य तत्व� के साथ �मश्रधातु

B. आंत�रक दरार�

C. पषृ्ठीय रूक्षता

D. उच्च तापमान के सपंक�

Question ID : 44100974819

Option 1 ID : 441009297557

Option 2 ID : 441009297554

Option 3 ID : 441009297556

Option 4 ID : 441009297555

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.1 Select the most appropriate ANTONYM of the given word.

Deceptive

Ans A. Desperate

B. Honest

C. Disputed

D. Defiant

Question ID : 44100925268

Option 1 ID : 441009100775

Option 2 ID : 441009100777

Option 3 ID : 441009100776

Option 4 ID : 441009100778

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.2 अगं्रजेी वण�माला क्रम पर आधा�रत, �नम्न�ल�खत चार अक्षर-समूह युग्म� म � स ेतीन एक �न��त तरीके से समान ह�
और इस प्रकार एक ग्रपु बनात ेह�। कौन-सा अक्षर-समूह यगु्म उस ग्रुप स ेसबंं�धत नह� है?
(नोट: असगंत अक्षर समहू यगु् म, व्यजंन�/स्वर� क� सखं्या या उनक� �स्थ�त पर आधा�रत नह� है।)

Ans A. LQ – PV

B. AC – FG

C. QU – VY

D. KK – PO

Question ID : 44100939483

Option 1 ID : 441009157455

Option 2 ID : 441009157456

Option 3 ID : 441009157454

Option 4 ID : 441009157457

Status : Answered

Chosen Option : A

Section : Section B
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Q.3 फरवरी 2025 म �, धम� गा�ज �यन अभ्यास का छठा ससं्करण कहा ँआयो�जत �कया गया?

Ans A. ओ�कनावा, जापान

B. भोपाल, भारत

C. माउंट फ़ूजी, जापान

D. जसैलमरे, भारत

Question ID : 441009108602

Option 1 ID : 441009432318

Option 2 ID : 441009432320

Option 3 ID : 441009432317

Option 4 ID : 441009432319

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.4 �नम्न�ल�खत अक्षर-प्रतीक � ृखंला का सदंभ� ली�जए और नीचे �दए गए प्रश्न का उत्तर द��जए। �गनती केवल बाएं
स ेदाए ंक� जानी है।
(बाए)ं L < G £ F & D * M = V U % B T % + P # N @ F T % (दाए)ं

ऐस े�कतने प्रतीक ह� �जनके ठ�क पहल ेएक अक्षर और ठ�क बाद म � एक प्रतीक ह?ै

Ans A. दो

B. एक

C. तीन

D. चार

Question ID : 44100939449

Option 1 ID : 441009157321

Option 2 ID : 441009157320

Option 3 ID : 441009157319

Option 4 ID : 441009157322

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.5 �नम्न�ल�खत म � स ेकौन-सा अनुचे्छद 'राज्य के नी�त �नद�शक �सद्धांत�' स ेसबं�ंधत है?

Ans A. अनु�ेद 21

B. अनु�ेद 65

C. अनु�ेद 32

D. अनु�ेद 42

Question ID : 44100930235

Option 1 ID : 441009120304

Option 2 ID : 441009120307

Option 3 ID : 441009120305

Option 4 ID : 441009120306

Status : Answered

Chosen Option : D
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Q.6 एक पे�ोल ट�क को तीन पाइप� �ारा एकसमान प्रवाह स ेभरा जाता है। पहले दो पाइप एक साथ काम करते हुए
ट�क को उतने ही समय म � भरत ेह�, �जतने समय म� ट�क को अकेले तीसरा पाइप भरता ह।ै दूसरा पाइप पहले पाइप
स े3 घटें तज़ेी स ेऔर तीसरे पाइप स े1 घटें धीमी ग�त स ेट�क को भरता ह।ै पहले पाइप �ारा ट�क को भरने म�
आवश्यक समय ____ घटें है।

Ans A. 4

B. 5

C. 6

D. 7

Question ID : 44100975753

Option 1 ID : 441009301278

Option 2 ID : 441009301279

Option 3 ID : 441009301280

Option 4 ID : 441009301281

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.7 अक्टूबर 2024 म �, 70व � रा�ीय �फल्म पुरस्कार म �, �फल्म 'कांतारा' के �लए �नम्न�ल�खत म � स े�कसे सव�� ेष्ठ
अ�भनेता का पुरस्कार �दया गया?

Ans A. ऋषभ श�े�

B. प्रमोद कुमार

C. पवन मल्होत्रा

D. सरूज आर बड़जात्या

Question ID : 441009108356

Option 1 ID : 441009431408

Option 2 ID : 441009431406

Option 3 ID : 441009431409

Option 4 ID : 441009431407

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.8 एक कार यात्रा का एक �तहाई �हस्सा 50 km/hr क� चाल स ेऔर शषे दूरी का आधा �हस्सा 60 km/hr क� चाल
स ेऔर शषे दूरी 70 km/hr क� चाल स ेतय करती ह।ै कार क� औसत चाल (km/hr म �, �नकटतम पूणा�क तक)
�ात क��जए।

Ans A. 61

B. 57

C. 59

D. 55

Question ID : 44100941132

Option 1 ID : 441009163959

Option 2 ID : 441009163960

Option 3 ID : 441009163958

Option 4 ID : 441009163961

Status : Answered

Chosen Option : D
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Q.9 2022 तक क� �स्थ�त के अनुसार, 193 देश� म� स ेल��गक असमानता सूचकाकं (GII) पर भारत का स्थान कौन-सा
है?

Ans A. 135

B. 108

C. 95

D. 122

Question ID : 441009103212

Option 1 ID : 441009410942

Option 2 ID : 441009410940

Option 3 ID : 441009410939

Option 4 ID : 441009410941

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.10 A एक वस्त ुB को 10% लाभ पर बेचता है। B इस ेC को 20% हा�न पर बेचता है। C इसे D को 30% लाभ पर
बेचता है। य�द A और C के लाभ के बीच ₹656 का अतंर है, तो C के �लए वस्तु का क्रय मलू्य (₹ म�) �ात क��जए।

Ans A. 3115

B. 3520

C. 3250

D. 3275

Question ID : 44100982651

Option 1 ID : 441009328393

Option 2 ID : 441009328391

Option 3 ID : 441009328392

Option 4 ID : 441009328394

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.11 मालाबार तट भारत के �नम्न�ल�खत म � स े�कन राज्य� म� �स्थत है?

Ans A. केरल और कना�टक

B. गुजरात और महाराष्ट्र

C. आधं्र प्रदेश और ओ�डशा

D. त�मलनाडु और आंध्र प्रदेश

Question ID : 441009102856

Option 1 ID : 441009409439

Option 2 ID : 441009409438

Option 3 ID : 441009409441

Option 4 ID : 441009409440

Status : Answered

Chosen Option : A
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Q.12 एक �न��त कूट भाषा म �,
A + B का अथ� है, �क ‘A, B क� माता है’
A – B का अथ� है, �क ‘A, B का भाई है’
A × B का अथ� है, �क ‘A, B क� पत्नी है’
A % B का अथ� है, �क ‘A, B का �पता है’ और
A # B का अथ� है ‘A, B क� पुत्री है’।

य�द ‘G – T # Y × N – V’ है तो G का V स ेक् या सबंधं है?

Ans A. भाई का पतु्र

B. माता का भाई

C. प�त का भाई

D. �पता का भाई

Question ID : 44100939465

Option 1 ID : 441009157386

Option 2 ID : 441009157384

Option 3 ID : 441009157383

Option 4 ID : 441009157385

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.13 एक व्य�क्त ने एक �न��त दूरी बाइक स े40 km/hr क� चाल स ेतय क� और साइ�कल से 10 km/hr क� चाल से
वापस आया। य�द पूरी यात्रा म � 7 घटें 45 �मनट लगे, तो उसके �ारा तय क� गई कुल दूरी (km म �) �ात क��जए।

Ans A. 120

B. 124

C. 134

D. 90

Question ID : 44100975648

Option 1 ID : 441009300869

Option 2 ID : 441009300866

Option 3 ID : 441009300868

Option 4 ID : 441009300867

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.14 A, B, C, D, E, F और G एक गोल मजे प�रत: क� द्र क� ओर अ�भमुख होकर बैठे ह�। C, G के बाए ंसे तीसरे स्थान पर
बैठा है। F, C के बाए ंस ेतीसरे स्थान पर बैठा है। E और G का �नकटतम पड़ोसी A है। D, F के दाए ंस ेदूसरे स्थान
पर बैठा है। B के बाए ंस े�गनने पर B और E के बीच �कतने लोग बैठे ह�?

Ans A. एक

B. तीन

C. चार

D. दो

Question ID : 44100939436

Option 1 ID : 441009157268

Option 2 ID : 441009157270

Option 3 ID : 441009157267

Option 4 ID : 441009157269

Status : Answered

Chosen Option : B
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Q.15 सकेुश ₹5,550 म � एक इल�ेक्�क कुकर खरीदता ह ैऔर उस े15% क� हा�न पर बेचता है। इले�क्�क कुकर का
�वक्रय मलू्य (₹ म �) �ात क��जए।

Ans A. 4,777.5

B. 4,700.5

C. 4,717.5

D. 4,707.5

Question ID : 44100971378

Option 1 ID : 441009283906

Option 2 ID : 441009283903

Option 3 ID : 441009283905

Option 4 ID : 441009283904

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.16 �स्थर जल म � एक नाव क� चाल का धारा क� चाल स ेअनुपात 5 : 2 है। य�द नाव 4 घटें म � धारा क� �दशा म� 28 km
क� यात्रा करती है, तो धारा क� �वपरीत �दशा म � नाव क� चाल �ात क��जए।

Ans A. 1 km/hr

B. 4 km/hr

C. 2 km/hr

D. 3 km/hr

Question ID : 44100955246

Option 1 ID : 441009219950

Option 2 ID : 441009219949

Option 3 ID : 441009219951

Option 4 ID : 441009219948

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.17 सचुते ₹12,500 म � एक पुराना लपैटॉप खरीदता है और उसके क�बोड� क� मरम्मत पर ₹2,500 खच� करता है। य�द
वह लपैटॉप को ₹18,000 म � बेच देता है, तो उसका लाभ प्र�तशत �ात क��जए।

Ans A. 15%

B. 22.5%

C. 20%

D. 12%

Question ID : 44100975563

Option 1 ID : 441009300527

Option 2 ID : 441009300529

Option 3 ID : 441009300528

Option 4 ID : 441009300526

Status : Answered

Chosen Option : D
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Q.18 14व � स�ंवधान सशंोधन अ�ध�नयम �ारा �नम् न�ल�खत म� स ेकौन-सा क� द्र शा�सत प्रदेश बनाया गया?

Ans A. पडुुचेरी

B. अडंमान और �नकोबार ��प समहू

C. चंडीगढ़

D. �दल्ली

Question ID : 44100939666

Option 1 ID : 441009158194

Option 2 ID : 441009158192

Option 3 ID : 441009158195

Option 4 ID : 441009158193

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.19 'भीरुता' का �वलोम शब्द होगा -

Ans A. पराक्रम

B. दुराग्रह

C. प्र�तक्रम

D. दु�वधा

Question ID : 44100933463

Option 1 ID : 441009133037

Option 2 ID : 441009133036

Option 3 ID : 441009133038

Option 4 ID : 441009133035

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.20 Select the most appropriate preposition to fill in the blank.

___________ his humble origins and numerous early setbacks in his career, including three failed
businesses and a severe economic depression, Rohan emerged as one of the country's most
successful entrepreneurs.

Ans A. In view of

B. In case of

C. In spite of

D. In light of

Question ID : 44100925236

Option 1 ID : 441009100649

Option 2 ID : 441009100650

Option 3 ID : 441009100648

Option 4 ID : 441009100647

Status : Answered

Chosen Option : B
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Q.21 दो पाइप R और S एक पानी क� टंक� को क्रमशः 3 और 5 घटें म � भर सकते ह�। पाइप T इसे 10 घटें म � खाली कर
सकता है। य�द तीन� पाइप एक साथ खोल �दए जाए,ँ तो टंक� �कतने समय म � भर जाएगी?

Ans
A.  घटें

B.  घटें

C.  घटें

D.  घटें

Question ID : 44100975751

Option 1 ID : 441009301270

Option 2 ID : 441009301271

Option 3 ID : 441009301273

Option 4 ID : 441009301272

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.22 40 m/s क� चाल स ेचलने वाली राजधानी एक्सप्रेस �ारा प्रयागराज स ेहैदराबाद तक (3456 km क� दूरी) तय
करने म � �लया गया समय �ात क��जए।

Ans A. 28 घटें

B. 20 घटें

C. 24 घटें

D. 16 घटें

Question ID : 44100975637

Option 1 ID : 441009300825

Option 2 ID : 441009300822

Option 3 ID : 441009300823

Option 4 ID : 441009300824

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.23 �नम्न�ल�खत म � स ेकौन-सी एकबीजपत्री जड़� क� �वशषेता नह� है?

Ans A. इन जड़� म � कोई ��तीयक वृ�द्ध नह� होती है।

B. �पथ बड़ा और अ�� तरह स े�वक�सत होता है।

C. छह स ेअ�धक जाइलम बडंल मौजदू होत ेह�।

D. इन जड़� म � ��तीयक वृ�द्ध होती है।

Question ID : 441009106340

Option 1 ID : 441009423385

Option 2 ID : 441009423384

Option 3 ID : 441009423383

Option 4 ID : 441009423386

Status : Answered

Chosen Option : B
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Q.24 Select the most appropriate article to fill in the blank. If no article is needed, select 'No article
required'.

He listened to _____ tritest saying that fell from the lips of our extraordinary companion with
devotional rapture and secretly took down notes of his conversation.

Ans A. an

B. a

C. the

D. No article required

Question ID : 44100925209

Option 1 ID : 441009100540

Option 2 ID : 441009100539

Option 3 ID : 441009100541

Option 4 ID : 441009100542

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.25 एक सोने क� दुकान म �, �कसी आभषूण पर तीन क्र�मक छूट द� जा रही थ�। आभषूण के अ�ंकत मूल्य पर 2%, 5%
और 10% क� छूट द� जा रही ह�। य�द आभषूण का अ�ंकत मलू्य ₹4,000 है, तो तीन क्र�मक छूट के बाद इसका
�वक्रय मलू्य (₹ म �) �ात क��जए।

Ans A. 3,351.6

B. 3,315.6

C. 3,350

D. 3,530

Question ID : 44100975580

Option 1 ID : 441009300597

Option 2 ID : 441009300595

Option 3 ID : 441009300594

Option 4 ID : 441009300596

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.26 �क्रया �वशषेण के आधार पर वाक्य पूण� क��जए।
पया�वरण सरंक्षण के �लए हम सभी को अपनी आदत � ___ स ेबदलनी चा�हए।

Ans A. तेजी

B. अवश्य

C. गहरी

D. ठ�क

Question ID : 44100936122

Option 1 ID : 441009144019

Option 2 ID : 441009144016

Option 3 ID : 441009144018

Option 4 ID : 441009144017

Status : Answered

Chosen Option : B

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.27 भारत का कौन-सा पड़ोसी देश क्षते्रफल क� दृ�ष्ट स ेसबस ेछोटा है?

Ans A. श्रीलकंा

B. मालद�व

C. नेपाल

D. भटूान

Question ID : 441009107405

Option 1 ID : 441009427620

Option 2 ID : 441009427617

Option 3 ID : 441009427618

Option 4 ID : 441009427619

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.28 भारतीय रा�ीय कांग्रसे ने स्वदेशी आंदोलन को �कस अ�धवशेन म � अपनाया?

Ans A. बनारस अ�धवेशन, 1909

B. बनारस अ�धवेशन, 1904

C. बनारस अ�धवेशन, 1905

D. बनारस अ�धवेशन, 1919

Question ID : 441009103885

Option 1 ID : 441009413740

Option 2 ID : 441009413738

Option 3 ID : 441009413739

Option 4 ID : 441009413737

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.29 अक्टूबर 2024 म �, 70व � रा�ीय �फल्म पुरस्कार म � �फल्म 'कच्छ एक्सप्रेस (Kutch Express)' के �लए �नम्न�ल�खत
म � स े�कस ेसव��षे्ठ अ�भनेत्री का पुरस्कार �दया गया?

Ans A. आशा पारेख

B. मानसी पारेख

C. �नत्या मनेन

D. नीना गुप्ता

Question ID : 441009108363

Option 1 ID : 441009431437

Option 2 ID : 441009431435

Option 3 ID : 441009431434

Option 4 ID : 441009431436

Status : Answered

Chosen Option : A
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Q.30 एक �न��त कूट भाषा म �, ‘cook rice well’ को ‘ty dg mz’ के रूप म � कूटबद्ध �कया जाता है और ‘get well
soon’ को ‘dg po hv’ के रूप म � कूटबद्ध �कया जाता ह।ै द� गई भाषा म � ‘well’ को कैसे कूटबद्ध �कया जाएगा?

Ans A. mz

B. po

C. dg

D. hv

Question ID : 44100939472

Option 1 ID : 441009157414

Option 2 ID : 441009157411

Option 3 ID : 441009157413

Option 4 ID : 441009157412

Status : Answered

Chosen Option : C
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